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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Do grupy miesni Zzwaczowych, ktére wykonujg ruchy Zuchwy, naleza migsnie:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

policzkowy, brodkowy.
rylcowo-gnykowy, okr¢zny ust.
skroniowy, skrzydtowy boczny.
policzkowy, przysieczny wargi dolne;j.

Makrogenia charakteryzuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

niedorozwojem szczeki we wszystkich trzech wymiarach.
niedorozwojem zuchwy we wszystkich trzech wymiarach.
nadmiernym wzrostem szczgki we wszystkich trzech wymiarach.
nadmiernym wzrostem zuchwy we wszystkich trzech wymiarach.

Do wad przednio-tylnych, rozpatrywanych w stosunku do plaszczyzny oczodotowej, naleza:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

tytozgryz, przodozgryz rzekomy.

zgryz otwarty catkowity, zgryz gleboki.

zgryz otwarty czesciowy boczny, zgryz gteboki rzekomy.

zgryz krzyzowy czg$ciowy przedni, boczne przemieszczenie zuchwy.

Wskaz przyczyne powstawania stomatopatii protetycznych.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Oddziatywanie ptytki protez.

Belka w protezach nakladowych.

Szczelnos$¢ brzezna uzupeien statych.

Uzytkowanie mostéw zbrojonych wioknem szklanym.

Ktory zab ma odwrotng cechg krzywizny korony?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Drugi przedtrzonowiec dolny.
Drugi przedtrzonowiec gorny.
Pierwszy przedtrzonowiec dolny.
Pierwszy przedtrzonowiec gorny.

Guzek Carabellego wystgpuje na koronie zgba

Caw>

drugiego trzonowego dolnego.
pierwszego trzonowego gornego.
drugiego przedtrzonowego gornego.
pierwszego przedtrzonowego dolnego.
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Zadanie 7.

W systemie oznaczania z¢gbow wedhug Viohla siekacz gorny boczny prawy stalty oznaczony jest jako

A 12
B. 42
C. 21
D. 52

Zadanie 8.
Przyczyng reakcji alergicznych u pacjentow uzytkujacych tymczasowe korony akrylowe jest
A. ich mata przeziernos¢.
B. plastyczno$¢ masy akrylowe;j.
C. przebarwianie si¢ masy akrylowe;j.
D. resztkowy monomer w masie akrylowe;j.

Zadanie 9.
Model roboczy do wykonania protezy szkicletowej nalezy wykona¢ z gipsu

A. Tklasy twardoSci.
B. Il klasy twardosci.
C. III klasy twardosci.
D. IV klasy twardosci.

Zadanie 10.
W ktorej technologii wykorzystywany jest tlenek cyrkonu?

A. Press.

B. CAD-CAM.

C. Galwanizacji.

D. Wypalania uzupetnien na masie ostaniajace;.

Zadanie 11.

Jak okreslana jest metoda ustawiania z¢bow sztucznych wedtug Fehra?

A. Kalotowa.

B. Biostatyczna.

C. Anatomofizjologiczna.

D. Ustawiania zgbow w zgryzie krzyzowym.

Zadanie 12.
W metodzie ustawiania zgbow w zgryzie krzyzowym wedtug Miillera z¢by

A. ustawia si¢ w blokach zgbowych.

B. przedtrzonowe i trzonowe dolne zamienia si¢ stronami.

C. dolne boczne lewe ustawia si¢ po stronie z¢gbow dolnych prawych, ktore sg ustawiane na ich
miejscu.

D. dolne boczne lewe ustawia si¢ po stronie gérnej prawej, a dolne prawe na miejsce goérnych
lewych.
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Zadanie 13.
Podczas wykonywania protezy catkowitej z zastosowaniem techniki wlewowe;j, akryl nalezy wla¢ do
A. puszki z formg agarowa.
B. puszki z forma silikonowa.
C. formy wykonanej z III klasy gipsu.
D. formy wykonanej z masy ostaniajgce;.
Zadanie 14.
Podparcie bliskie nalezy projektowac na z¢bie
A. drugim od luki.
B. trzecim od luki.
C. graniczacym z luka od strony luki.
D. graniczacym z luka od strony sgsiedniego z¢ba.
Zadanie 15.
Podczas wykonywania odlewu protezy szkieletowej ,,przez model” lej uzyskuje si¢
A. zpozostatych czopéw odlewniczych.
B. po wykonaniu formy odlewniczej z masy ogniotrwatej.

C. w trakcie wykonania formy odlewniczej z masy ogniotrwale;.
D. podczas wykonania modelu wtérnego z masy ogniotrwalej w formie agarowe;.

Zadanie 16.
W odcinku przednim wskazane jest z przyczyn estetycznych i fonetycznych wykonanie przgsta mostu

A. siodlowego.

B. kladkowego.

C. przestrzennego.

D. o ksztatcie naktadki.

Zadanie 17.

Najkorzystniejszy stosunek cze¢sci korzeniowej wkladu koronowo-korzeniowego do czg¢sci koronowej wynosi

A, 31
B. 13
C. 1:2
D. 1:1
Zadanie 18.

Porowate (z pecherzykami powietrza) tworzywo akrylowe po spolimeryzowaniu protezy ruchomej jest
wynikiem

zbyt malej ilosci tworzywa akrylowego w puszce.

zbyt duzej ilosci tworzywa akrylowego w puszce.

wykonania modelu roboczego z gipsu Il klasy twardosci.

zbyt dlugiego moczenia w wodzie modelu roboczego z woskowa proteza przed
puszkowaniem.

Cawy>
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Zadanie 19.
U dziecka w okresie wyrzynania si¢ zebow mlecznych, po catkowitym wyrznigciu si¢ dolnych i gérnych
z¢bow siecznych mlecznych

A. wystepuyje tylozgryz.

B. dochodzi do starcia koron zgbdw.

C. nastegpuje resorpcja korzeni tylnych zgbow.
D. korony zgbow siecznych gornych pokrywaja catkowicie korony ze¢bow siecznych dolnych.

Zadanie 20.

Dysfunkcja oddychania spowodowana znacznym przerostem migdatkow podniebiennych moze prowadzi¢ do
powstania

A. tylozgryzu.

B. przodozgryzu.

C. zgryzu giebokiego rzekomego.

D. zgryzu krzyzowego czgsciowego bocznego.
Zadanie 21.
Ptytka Schwarza nalezy do aparatow

A. biernych.

B. czynnych.

C. elastycznych.
D. profilaktycznych.

Zadanie 22.

Ptytka podniebienna z watem sko$nym stuzy do leczenia

A. bruksizmu.

B. przodozgryzow.

C. zgryzOw otwartych.

D. tylozgryzow z przechyleniem z¢bdw siecznych gornych.

Zadanie 23.

Elementami mechanicznymi w ptytce Schwarza sg

A.  sprezyny.

B. klamry kulkowe.

C. waly nagryzowe.

D. bierne tuki wargowe.

Zadanie 24.
Aparaty retencyjne

prowokujg nie§wiadome reakcje mig¢sniowe.

utrzymuja prawidtowy zgryz po leczeniu szczgkowo-ortopedycznym.

s stosowane w pierwszym etapie leczenia szczgkowo-ortopedycznego.

regulujg dzialanie migéni zewnatrzustnych i wewnatrzustnych, dzigki przeniesieniu plyty
akrylowej do przedsionka jamy ustne;j.

oSow
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Zadanie 25.

Plyte ruchomego aparatu ortodontycznego z tworzywa akrylowego szybkopolimeryzujgcego nalezy wykonaé
metoda

A. nasypywania.
B. termoformowania.
C. polimeryzacji termiczne;.
D. zamiany wosku na mas¢ akrylows.
Zadanie 26.
Pojedynczg klamre Adamsa na zab 53 wykonuje si¢ z drutu o przekroju
A. 0,5mm
B. 0,6 mm
C. 0,7mm
D. 0,8mm
Zadanie 27.
Do wykonania sprezyny omegi w aparacie ortodontycznym sg niezbedne kleszeze
A. Anglea.
B. Weingarta.

C. kramponowe.
D. Aderera ,trojpalczaste”.

Zadanie 28.
Piytke przedsionkowa Hotza wykonuje si¢ na

A. modelu roboczym szczeki.

B. modelu roboczym zuchwy.

C. modelach roboczych w zgryzie indywidualnym pacjenta.

D. odcigzonych modelach roboczych w zgryzie konstrukcyjnym.

Zadanie 29.
Do wykonania aparatu czynnosciowo-mechanicznego Metzeldera jest niezbedny

A. artykulator.

B. odciazony model.

C. zgryz nawykowy.

D. zgryz konstrukcyjny.

Zadanie 30.

W podstawowej ptytce retencyjnej Schwarza nalezy wykonac
sprezyny i peloty.

klamry ortodontyczne i tuk wargowy.

huki wargowe z petlami na kty i sprezyny.
tuki podniebienne, petle nagryzowe i przedsionkowe.

Cawy>
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Zadanie 31.

Aby rozbudowacé tuki zgbowe jako element mechaniczny, nalezy umiesci¢ w protezie dziecigcej
A. ik podniebienny.
B. klamry protetyczne.

C. $ruby ortodontyczne.
D. rozbudowang od przedsionka wyrostka zgbodotowego ptyte protezy.

Zadanie 32.

Do rozszerzania szcz¢ki w trzech kierunkach stuzy sruba
A. Hyrax.
B. Bertoniego.

C. teleskopowa.
D. Biedermanna.

Zadanie 33.
W regulatorze czynnosci Frinkla ptyta akrylowa jest umieszczona
A. na siekaczach dolnych w postaci naktadki.
B. na podniebieniu w postaci ptytki akrylowe;.
C. w przedsionku jamy ustnej w postaci dwoch tarcz akrylowych.
D. w przedsionku jamy ustnej wzdhuz calego dolnego i gérnego tuku zgbowego.
Zadanie 34.
Do wysuwania z¢bow w plytce Schwarza stosuje si¢
A. sprezyny Coffina.
B. wal nagryzowy prosty.
C. Iuk wargowy zstgpujacy.
D. spr¢zyny zamknigte omegi.
Zadanie 35.
Elementem czynnosciowym w aparatach ortodontycznych jest

A. luk aktywny.
B. wat nagryzowy.

C. sprezyna Coffina.
D. sprgzyna protruzyjna.

Zadanie 36.
Nieprawidlowo wykonana spr¢zyna protruzyjna

A. jest dogieta z drutu 0,6 mm.

B. ma czg$¢ retencyjng w akrylu.

C. jestulozona réwnolegle do diugiej osi zeba.
D. jest utozona prostopadle do dtugiej osi zgba.
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Zadanie 37.
Wykonujac aparat dla dziecka z alergig, aby unikngé porowatej plyty aparatu, stosujac polimeryzacje
termiczna, nalezy

A. stosowac polimeryzaje¢ krétkoczasows.

B. umiesci¢ w polimeryzatorze puszke bez ramki.

C. zmniejszy¢ ilo§¢ monomeru w rozrabianym akrylu.

D. polimeryzowa¢ aparat we wskazanej przez producenta temperaturze i czasie.

Zadanie 38.

Szyna Webera jest szyng
A. lang.
B. tloczona.
C. akrylows.
D. druciang.

Zadanie 39.

Wykonujac naprawe ztamanej protezy catkowitej, po jej sklejeniu woskiem lepkim nalezy

A. wykona¢ model.

B. pokry¢ migjsce ztamania monomerem.

C. sprawdzié zasieg i przyleganie protezy na modelu.

D. przeprowadzi¢ obrobk¢ mechaniczng i polerowanie protezy.

Zadanie 40.

Wykonujac naprawe zlamanego na wysokosci siekaczy i znieksztalconego luku wargowego w aparacie
Andresena nalezy ten tuk

tylko usuna¢.

zlutowac i wtopié.

zlaczy¢ akrylem i wtopic.
wymieni¢ na nowo dogiety.

Caow>
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